

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Завет Ленина

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся

Открытие внеочередного XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза

В обстановке исключительного подъема и воодушевления 27 января в Москве, в Большом Кремлевском Дворце, открылся внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Бурной овацией, стоя, встречают делегаты съезда и многочисленные гости появление на трибунах членов Президиума Центрального Комитета КПСС. Долго не смолкают аплодисменты, слышатся возгласы: „Да здравствует Ленинский Центральный Комитет!“, „Ура!“.

Первый Секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев сообщает, что на XXI съезд партии избрано 1269 делегатов с решающим голосом и 106 делегатов с совещательным голосом. Товарищ Н. С. Хрущев объявляет внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза открытым.

Далее товарищ Н. С. Хрущев сообщает, что на XXI съезд КПСС прибыли делегации 70 зарубежных братских марксистско-ленинских партий. Он выражает благодарность братским коммунистическим и рабочим партиям, направившим на XXI съезд КПСС своих представителей.

Делегаты избирают Президиум съезда, Секретариат, Редакционную комиссию, Мандатную комиссию. Утверждается порядок дня и регламент съезда.

С докладом о контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы выступил встреченный бурными аплодисментами Первый Секретарь Центрального Комитета КПСС и Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев.

ТАСС

В обкоме КПСС и облисполкому

Обком КПСС и исполком областного Совета утвердили условия социалистического соревнования районов за выполнение обязательств по производству и заготовкам продуктов животноводства.

Учрежденные три переходящие Красные знамена областного комитета КПСС и исполкома областного Совета для районов, добившихся первенства в социалистическом соревновании за успешное выполнение обязательств по производству и заготовкам продуктов животноводства в 1959 году.

Переходящие Красные знамена обкома КПСС и облисполкому присуждаются районам той или иной зоны, достигнувшим лучших показателей по итогам за месяц.

К первой зоне отнесены: Итатский, Тисульский, Тяжинский, Ижморский, Марининский, Анжеро-Судженский и Яшкинский районы; ко второй зоне—Юргинский, Топкинский, Кемеровский, Крапивинский, Ленинск-Кузнецкий и Промышленновский районы; к третьей зоне—Гурьевский, Беловский, Прокопьевский, Кузедеевский, Кузнецкий и Гаштагольский районы.

При подведении итогов соревнования основными показателями будут считаться производство мяса и молока, рост поголовья коров в сравнении с соответствующим периодом прошлого года, выполнение плана заготовок продуктов животноводства—с учетом надоя молока на фуражную корову.

< >

Электроэнергия Узбекистана поступает в Киргизию

Закончено сооружение высоковольтной линии электропередач Кара-су—Джалал-Абад. Джалал-Абад—второй областной центр южной Киргизии, получивший электроэнергию от Ферганской энергосистемы братского Узбекистана. Она подается от высоковольтной линии Андикан—Кара-су. Сооружена магистраль Кара-су—Ош. Узбекский ток получают также другие центры юга Киргизстана.

Год издания 27-й
№ 13 (2277)
Четверг
29
января
1959 года
Цена 15 коп.

Двадцать первый съезд Коммунистической партии Советского Союза собрался для того, чтобы рассмотреть контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы. Нашему съезду предстоит обсудить программу дальнейшего коммунистического строительства в Советском Союзе, нового подъема экономики, культуры и материального благосостояния трудящихся. Это великая программа. По своей грандиозности она не имеет себе равных в истории.

Из доклада тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС
Контрольные цифры развития народного хозяйства СССР
на 1959—1965 гг."

Боремся за высокий надой молока

Включаясь в предсъездовское социалистическое соревнование, работники животноводства колхоза «Кузбасс» взяли повышенные производственные обязательства. Так, доярки Алешева, Черяпкина и Исаченко решили в 1959 году получить от каждой коровы соответственно 3300 килограммов, 3100 и 3000 килограммов молока. Свое слово они подкрепляют делом, добившись значительного роста надоев в январе.

От опытных животноводов не хотят отставать и молодые работники. Комсомолка Валя Жебрунова телятницей работает первый год. В ее группе телят нет падежа. Телята растут крепкими, здоровыми. В помещении чисто и порядок. Валя обязуется в течение всего года не допускать отхода телят, добиваться ежесуточного привеса по 750 граммов.

За телочками в возрасте старше года ухаживает скотник Н. Суворов. В прошлом году он сохранил все поголовье своей группы. 45 телок уже передано дояркам.

Пилипенко,
заместитель председателя
колхоза «Кузбасс».

Сдержали слово

Включившись в социалистическое соревнование, посвященное XXI съезду Коммунистической партии Советского Союза, шоферы Крапивинской РТС добились хороших производственных показателей на ремонте автомашин. В четвертом квартале прошлого года мы должны были отремонтировать 4 автомобили, а выпустили из мастерской 7.

В январе нового года коллектив шоферов взял обязательство к началу работы съезда отремонтировать три автомашины. Слова ремонтиков не расходятся с делом. В строй го-товых машин вступило пять автомобилей. Дополнительно к этому был отремонтирован мотор «ЗИЛ-120».

Пример добросовестного труда показали шоферы И. Салтымаков, П. Каторгин, Борисов, слесарь Ушаков.

И. Бердюгин,
автомеханик РТС.

Агрозоотехучебу—на уровень задач семилетки

Труженики села, как и все советские люди, воодушевленные историческими решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС и величественными перспективами семилетнего плана, прилагают все усилия к тому, чтобы планы партии были выполнены, чтобы путь к своей заветной цели — коммунизму — наша страна прошла как можно скорее. А что значит наращивать темпы развития страны? Это значит и дальше повышать производительность труда, всемерно развивать творческую инициативу масс, воспитывать в каждом советском человеке коммунистическое отношение к труду, шире внедрять в производство достижения науки, техники, передового опыта.

Одним из важных условий повышения трудовой активности, сознательности и квалификации работников сельского хозяйства является их учеба на агрозоотехкурсах.

В колхозах и совхозах

района в текущем учебном году на этих курсах организовано 14 агротехнических и 17 зоотехнических групп. В списках этих групп числится около шестисот учащихся.

В некоторых хозяйствах, где учебе кадров отдано должное внимание, курсы работают удовлетворительно. Лучше других ведется эта работа в колхозе «Победа», где в зоогруппе, руководит которой зоотехник тов. Конев, проведено десять занятий. Шесть занятий здесь состоялось в агрогруппе. Неплохо ведет занятия с животноводами зоотехник колхоза «Заветы Ильича» тов. Соснов.

Достаточно проведено занятий в обеих группах колхоза «Коминтерн». Но здесь правление и партийная организация не добились еще полной посещаемости занятий слушателями.

Однако в целом по району агрозоотехучеба ведется плохо. В колхозах «Кузбасс», «Путь к коммунизму», имени Ленина учеба колхозников еще не начата, хотя прошла уже половина зимы. В колхозе имени Свердлова организовано несколько групп, однако в некоторых из них к работе еще не приступали.

Из сказанного выше видно, что в хозяйствах района на курсах создана 31

группа. Учебу на курсах должны были начать вследу с 1 ноября. А, между тем, до сегодня в 14 группах проведено только по одному занятию, в семи—по два.

Еще хуже обстоит дело с учебой механизаторов. До сих пор она не начата. И это в то время, когда в колхозах и совхозах имеется много новых машин, когда там не хватает опытных механизаторов, способных высокопроизводительно использовать технику.

С таким отношением к учебе колхозников, механизаторов, рабочих совхозов мириться больше нельзя. Работникам районной инспекции сельского хозяйства, руководителям РТС надо критически учсть допущенную ими серьезную ошибку, выразившуюся в том, что они упустили из поля своего зрения руководство этим важным делом, и принять решительные меры к обеспечению правильного обучения работников полеводства и животноводства.

Серьезное внимание должно быть обращено на обучение членов комплексных звеньев по выращиванию кукурузы и картофеля.

Партийные организации обязаны взять под строгий неослабный контроль деятельность агрозоотехкурсов и направить ее так, чтобы занятия велись интересно, в тесной увязке с задачами хозяйства, подкреплялись выполнением практических производственных заданий слушателями курсов.

В семилетнем плане развития народного хозяйства СССР, в решениях декабрьского Пленума ЦК КПСС намечен новый крутой подъем сельского хозяйства. Эту задачу будут решать люди. Великие перспективы развития нашей страны предъявляют все более высокие требования к работе с людьми. Жизнь требует, выражаясь словами В. И. Ленина, «перехода к воспитанию, обучению и подготовке всесторонне развитых, всесторонне подготовленных людей, которые умеют делать все». Эти вопросы должны стать центральными в деятельности всех партийных, государственных, общественных организаций.

люди нашего района

Партии рядовой

В телятник Борис Александрович Дорохотов зашел случайно. То, что увидел, и возмутило, и вызвало досаду на людей, которые спустя рукава относятся к колхозному доброму. В загоне, понурив головы, дрожа от холода, стояли тоющие, грязные телята.

— И разве вам не жалко скотину? — удивленно спросил он у телятниц Галины Никитиной и Нины Салминой. — Они же у вас еле на ногах стоят.

— Уж такие уродились, — беспечно ответила одна из них. — Попробовал бы сам их кормить, так по-другому бы заговорил,

В тот же день Борис Александрович пришел к заместителю председателя тов. Гордееву и заведующему фермой тов. Егорову.

— Пошли меня ухаживать за телятами. Попробую поставить их на ноги, — заявил он.

— Один ты не справишься, — размыслила о просьбе, сказал тов. Гордеев. — Помощника тебе надо будет найти.

Долго не могли найти подходящего человека и, наконец, решили послать вместе с Дорохотовым ухаживать за 86 телятами Леонида Дмитриева. Но недолго пришлось им работать вместе. Дмитриев струсили и заявили, что ходить за телятами — дело женское, и ушел истопником на кромзапарник.

Но Борис Александрович от задуманного не отступил. Он решил уберечь молодняк колхоза от гибели. Прежде всего пришлось наладить доставку сена, соломы, воды. Тут уж не приходилось считать

ся со временем. Если возчики задерживались, Борис Александрович сам ехал за кормом и за водой, а, узнав, кто в задержке виноват, разговаривал по душам с ним так, что вперед этот возчик старался скромной привезти сено или воду в телятник.

Как ухаживать за скотом, Борис Александрович уже имел достаточно опыта. В колхоз «Заветы Ильича» он приехал из Чувашской АССР в 1955 году, и был назначен пастухом-скотником. О его умении, пожалуй, лучше всего говорит тот факт, что за это время в гурте, закрепленном за ним, не погибло от заболеваний ни одно животное. Но тут уже надо было обеспечить надлежащий уход за группой истощенных телят и одному работать за двоих.

Прежде всего он отделил слабых телят и поставил их в лучшее помещение, добылся, чтобы для них выписывали муку, концентраты. Вместе с зоотехником тов. Сосновым провел три профилактических обработки телят.

Через месяц телята уже трудно было узнать. Они прибавили в весе, стали бодрыми, а о падеже уже не могло быть и речи. То, что не смогли сделать две телятницы, сделал один скотник-пастух.

Увеличь, товарищ, свое участие в семилетнем плане строительства счастья.

Решаясь на такое большое дело, Борис Александрович знал, что будет очень трудно. Его никто не заставлял брать под свой надзор телят. Но тов. Дорохотов не мог остаться равнодушным потому, что он член Коммунистической партии Советского Союза.

Считая себя рядовым партии, Борис Александрович всегда и во всем служит примером своим товарищам. За год он выработал 1500 трудодней. Кроме того, коммунист Дорохотов — агитатор. Его беседы о международном положении, о достижениях в животноводстве всегда слушают охотно. А если кто в родном колхозе отличается, он о нем расскажет на страницах районной газеты.

Чтобы учить других, надо самому много знать. Нет возможности Дорохотову учиться в вечерней школе рабочей молодежи. Он решил получить среднее образование заочно и поступил в Кемеровскую заочную среднюю школу. Теперь каждую субботу приходит к учителям Крапивинской вечерней школы на консультации.

В семье у коммуниста Дорохотова пять детей, жена Анна Александровна сидит дома. Она в колхозе птичница.

Долго по вечерам светятся окна в доме партии рядового Бориса Александровича Дорохотова. Как обычно он готовит или уроки, или беседу для колхозников, а утром — уже снова первым на ферме и везде чувствует себя настоящим хозяином.

Л. Михайлов.

Вожак молодежи

Два года тому назад в село Максимово приехала из Белоруссии вместе со своей семьей комсомолка Надежда Коленционок. Она, как и все родственники, вступила в колхоз имени Кирова.

Сперва Надя трудилась на разных участках колхозного производства. А в прошлом году в ответ на призыв комсомола она решила стать дояркой. Ей поручили 13 первотелок. По 2072 килограмма молока от коровы — результат ее труда за первый год.

Страна готовилась к большому историческому событию — XXI съезду КПСС. Опубликованы решения ноябрьского го, декабрьского Пленума Центрального Комитета партии. С ними внимательно знакомилась Надежда. Узнает о новом движении в социалистическом соревновании. Беседует с подругами,

призывает их вступить в борьбу за право называться бригадой коммунистического труда. Пон



други-доярки соглашаются и избирают Коленционок своим вожаком.

Важное событие в эти дни произошло в жизни

молодой колхозницы: она была принята кандидатом в члены КПСС.

Встречая XXI съезд родной партии, Надежда Васильевна Коленционок упорно добивалась повышения молочной продуктивности коров. Она до 27 января получила по своей группе от фуражной коровы более ста килограммов молока. Это нелегко далось, так как в январе из 13 коров доилось только пять — шесть.

Все члены бригады, борющиеся за звание бригады коммунистического труда, учатся на зоотехнических курсах, читают газеты, литературу, стремятся осуществить лозунг — работать и жить по-коммунистически.

П. Шерин.

На снимке: Н. В. Коленционок.

Фото В. Карманова.

Совещание руководящих работников колхозов и совхозов при РТС

На днях в Крапивинской РТС проходило двухдневное совещание механизаторов и бригадиров колхозов и совхозов района. Они обсудили ход ремонта техники и знакомились с агротехникой выращивания кукурузы. Серьезному обсуждению подвергся вопрос о соблюдении правил техники безопасности и противопожарных мероприятий в мастерских и на фермах колхозов и совхозов.

Большое внимание было уделено вопросу ремонта сельскохозяйственных машин. И это правильно. Ведь от темпов и качества ремонта машин зависит ход и качество весенне-полевых работ.

Кроме того, нынче техника ремонтируется впервые силами и средствами колхозов. Это, естественно, вызывает законную тревогу за своевременный и качественный ремонт ее.

Следует признать, что ремонт машин идет неудовлетворительно. На день совещания по колхозам района должно было быть отремонтировано 210 тракторов, а вышло из мастерской только 110. Из 201 сялки по плану отремонтировано 96. Особенно плохо идет ремонт в колхозах имени Кирова, имени Мичурина, имени Свердлова. Не лучше обстоит дело и в совхозах. Надо было отремонтировать 121 трактор, а подготовлен только 71, из 142 плугов отремонтировано 99.

Причина низких темпов ремонта заключается в том, что в колхозах не выделены люди для этого. Кое-где созданы звенья по ремонту машин, но они используются на других работах. Во многих колхозах нет условий для ремонта. Следует отметить и то, что РТС к началу ремонтных работ не была подготовлена.

А. Смольянинов.

Устный журнал, посвященный съезду

Интересно в районном доме культуры был проведен устный журнал, организованный отделом пропаганды и агитации райкома КПСС, работниками районной библиотеки и дома культуры. Тема журнала «В коммунизм нас партия ведет».

Присутствующие на вечере из выступлений начальника инспекции сельского хозяйства тов. Малышева и заведующего отделом пропаганды и агитации тов. Исаева узнали о развитии земледелия и животноводства за годы, прошедшие после XX съезда КПСС в районе. Инструктор отдела культуры тов. Ащеурова рассказала о расширении сети клубов, библиотек, красных уголков, о подъеме культуры в наших селах.

В устном журнале специально была отведена «стра-

нице» для показа достижений художественной само-

деятельности районного дома культуры. С исполнением песен, стихов выступили работница районной больницы А. Шмакова, лесник Крапивинского лесхоза П. Жуков, рабочий райпромкомбината Бавев и другие.

Затем о росте материального уровня жизни тружеников и о развитии кооперативной торговли в районе рассказали заведующий райфинотделом тов. Кузнецков и заместитель председателя райпотребсоюза тов. Купченко.

В заключение вечера хор районного дома культуры исполнил песню композитора Молчанова «Славься, наша родная держава!».



Комсомольская жизнь

Шире соревнование за звание бригады коммунистического труда

В дни подготовки к XXI съезду КПСС в Москве, Ленинграде, Магнитогорске, Баку, на Украине, в Белоруссии зажглись зарницы славного движения — по почину комсомольских организаций в заводских цехах, в шахтах, в совхозах, колхозах молодежь начала соревнование за право называться бригадами коммунистического труда.

В чем же сила и значение этого нового почина?

В основу соревнования молодых колхозников и рабочих за право называться бригадами коммунистического труда положен не только честный, самоотверженный труд, но и непрерывная учеба, совершенствование специальности, а также овладение высотами социалистической культуры.

Член бригады коммунистического труда и в учебе, и на производстве, и в быту — всюду ведет себя по-коммунистически, то есть прежде всего думает об интересах общества.

Передовые доярки, скотники, телятницы и механизаторы нашего района, решившие работать и жить по-коммунистически, направляют свои усилия, прежде всего, на всемерное повышение производительности труда и на укрепление трудовой дисциплины.

«Испытывая великое счастье созидания, творения новой жизни», — говорится в докладе Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС, — наша молодежь обогащается духовно, приобретает революционную закалку, учится ценить и любить самое главное, самое ценное в жизни советского человека — труд на благо общества».

Эти слова выражают весь смысл заповедей бригад коммунистического труда.

В нашем районе сейчас создано 16 бригад и звеньев, которые включились в соревнование за присвоение звания коллектива коммунистического труда. Более месяца назад созданы две бригады в колхозе имени Кирова. Бригадирами из-

бранны доярки В. Верещагина и Н. Коленционок. Сдвиги в работе и жизни этих бригад уже имеются.

Особенно в бригаде Коленционок. Доярки стали работать лучше, дружней. Заметно возросли надой молока, больше порядка стало на ферме. Но в первой бригаде имеются недостатки. Заоветучеба не ведется, беседы и читки газет бывают редко, итоги соревнования подводятся нерегулярно.

Включившись в соревнование за звание бригад коммунистического труда, молодежь берет повышенные обязательства. Доярки и скотники комсомольско-молодежного гурта колхоза «Коминтерн» решили надоить от каждой коровы

в 1959 году по 2900 килограммов молока, а доярки Марта Майнгардт, Ирма Долгова, Раиа Митичкина и Клара Майнгардт дали слово получить от каждой коровы своей группы по 3000—3200 килограммов молока за год. И судя потому, как они начали 1959 год, можно не сомневаться, что эти обязательства будут выполнены.

Доярки Дора Фладунг, Эмма Гаус и Елена Гергет колхоза имени Мичурина, Маша Ланкина, Катя Атынакова и Раиа Исаченко колхоза «Кузбасс» — члены бригады, соревнующейся за звание бригады коммунистического труда. Они решили надоить за год от коровы не менее 3000 килограммов молока. Телятницы колхоза «Кузбасс» Валентина Жебрунова, Катя Лопунова, Фая Абрамова, Нина Жданова, Валентина Белова дали слово добиться ежесуточного привеса каждого теленка по 700 граммов и полностью сохранить головье.

В Унгинском совхозе создано три бригады, в которые вошли 40 молодых доярок в скотников. Избрали бригадиры. Решили учиться и активно участвовать в культурной жизни, интересно проводить свой досуг.

Но с занятиями здесь еще не все благополучно. Попытки на второй и третьей фермах с начала учебного года проводились с перебоями, а в последнее время прекратились. Заоветучебы работают плохо и нередко бывают срывы занятий.

На этих же фермах совхоза молодежь плохо проводит свой досуг. В красных уголках нет шахмат, шашек, домино и музыкальных инструментов. Молодежь здесь может и умеет работать хорошо, активно участвует в любых мероприятиях, но без нужной помощи партийной и профсоюзной организаций трудно рассчитывать на должную организацию дела.

Наша молодежь тянется к знаниям, к культуре. Чем выше у человека кругозор, культура, тем лучше он познает свою профессию, тем активнее он участвует в общественной жизни и в решении поставленных задач.

Однако отдельные руководители несерьезно относятся к желанию молодежи повышать свои знания, не заботятся об удовлетворении культурных запросов молодых сельских тружеников. Не случайно в ряде колхозов до сих пор агротехнические курсы не работают.

Мы сейчас вступили в первый год семилетки. Многие сельские труженики страны с первых дней 1959 года развернули борьбу за досрочное выполнение выдвигаемых партией планов. Перед комсомольцами нашего района стоят большие и ответственные задачи. И надо всемерно поддерживать и развивать патриотическое движение передовой молодежи, решившей работать, учиться и жить по-коммунистически, вовлекать в него все больше тружеников сельского хозяйства.

В. Кораблев,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Первенец курской магнитной аномалии

Большими производственными успехами встречают XXI съезд КПСС строители Южно-Коробковского рудника, сооружаемого на базе Старо-Оскольской группы месторождений курской магнитной аномалии (КМА). Они завершили строительство первой очереди горнорудного предприятия.

Южно-Коробковский рудник — первая в районе КМА горнорудное предприятие промышленного значения. Уже в этом году здесь будет добываться свыше 1 миллиона тонн руды.



Иркутская область. Рядом с центральной усадьбой Усть-Кутского племенного свиноводческого хозяйства раскинулся плодоягодный сад, занимающий 10 гектаров. В условиях сурового климата Восточной Сибири коллектив хозяйства в этом году получил много плодов и ягод. В будущем году площадь под насаждениями увеличится еще на три гектара, на которых весной высаживаются несколько тысяч плодовых деревьев и кустарников.

На снимке: комсомольско-молодежный воскресенник по утеплению деревьев и ягодников.

Получим не менее 15 центнеров зерна с каждого гектара

Партия и правительство ставят перед тружениками сельского хозяйства задачу — увеличить производство зерна, мяса, молока и других продуктов. Выполнением этой задачи начали новый год члены сельскохозяйственной артели имени Свердлова.

Колхозники наметили в нынешнем году получить зерновых не менее пятнадцати центнеров с гектара. Для этого решено уже нынче перейти на правильный севооборот. Серьезную роль в повышении урожайности играют удобрения. Мы приступили к вывозке перегноя на поля, отведенные под кукурузы и овощи. Большая ответственность возлагается на работников животноводства. Правление колхоза и партийная организация недавно подвели итоги соревнования доярок за 1958 год. Первое место заняла доярка Валентина Жаркова, надоившая от каждой коровы по 2943 килограмма молока, второе — Валентина Гутова — 2766 килограммов. Это молодые доярки. Они не только передовые производственники, но и активно участвуют в общественной жизни колхоза. Валентина Жаркова — член комитета ВЛКСМ общеколхозной комсомольской организации, а Валентина Гутова — секретарь комсомольской организации пятого производственного участка.

Хорошо трудятся молодые доярки в этом году. Суточный надой молока по группам этих доярок выше, чем у других. А недавно у Жарковой была новая радость, ее корова Яблочки принесла двойников.

На нынешний год доярки обязуются в целом по колхозу надоить на каждую фуру. И. Спицын, секретарь партбюро колхоза имени Свердлова.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо, в котором автор рассказал о нарушениях правил советской торговли продавцом магазина № 6 поселка Крапивинский Шериной. Письмо было направлено в сельпо.

Председатель правления тов. Копылов сообщил в редакцию, что при проверке факты, изложенные в письме, подтвердились. Правление сельпо вынесло постановление об освобождении Шериной от работы продавца.



Алтайский край. Центральную усадьбу колхоза «Родина» Шипуновского района окружает бересковая роща. Зимой, когда в степи, взметая снежную пыль, гуляют ветры, среди подернутых серебристым инеем бересков.

В воскресный день и в свободное от работы время любят приходить сюда колхозники и их дети, чтобы покататься на лыжах и санках. Проводят здесь свои тренировки и колхозные спортивные смены.

На снимке: комсомольцы колхоза на лыжной тренировке. На переднем плане — электрик Василий Санаков.

Фото В. Николаева.
Фотохроника ТАСС

СОВЕТЫ
ВРАЧА

Грипп и пути борьбы с ним

Грипп — острое заразное заболевание, которое возникает у человека в любое время года. Возбудителем является вирус — микроб, невидимый даже при самом сильном увеличении. Этот вирус развивается только в организме человека. Он обычно находится в верхних дыхательных путях больного — в носу и носоглотке. Поэтому больного гриппом надо обязательно отделить от здоровых, потому что при кашле, чихании, разговоре он распространяется вместе с мельчайшими капельками слюны, мокроты и слизи микрофона и заражает воздух. Особенность легко заразиться, если больной гриппом, кашляя или чихая, не отворачивается от собеседника, не прикрывает при этом носа и рта платком.

От момента заражения до появления первых признаков заболевания проходит 1—2 дня. Болезнь начинается резким повышением температуры до 38—40 градусов, появляются сильные головные боли. В ходе болезни наблюдается упадок сил, озноб, боль во всем теле. В первый период болезни насморка может и не быть. Кашель и истечение слизи, сопровождаемые чиханием, появляются иногда только на третий день или в конце болезни.

При легкой форме гриппа заболевание длится 4—6 дней. Но и после этого периода остается общая слабость. Человек, перенесший грипп, быстро утомляется на работе и силы его восстанавливаются очень медленно.

Грипп опасен еще и потому, что ослабляет организм, открывает возможность более интенсивному развитию уже имеющихся болезней, как ревматизм, туберкулез, гипертония. Кроме того, грипп даже в легкой форме вызывает тяжелые осложнения.

Из сказанного выше видно, как опасно это заразное

заболевание для человека. Медицина располагает сейчас многими средствами лечения гриппа. Но пока еще имеющиеся лекарства лишь облегчают болезнь и предупреждают осложнения, не действуя на вирус гриппа. Следовательно, основное и решающее средство борьбы с гриппом — это предупреждение его возникновения. Во-первых, необходимо уничтожить возбудитель гриппа во внешней среде. Для уничтожения вируса гриппа полы в учреждениях, школах, клубах следует мыть ежедневно раствором хлорной извести. Для этого на ведро воды берут 3—5 ложек хлорной извести. Надо чаще проветривать помещения.

Во-вторых, при уходе за больным следует надевать на лицо марлевую повязку. Больной гриппом ни в коем случае не долженходить на работу, в общественные места: он может заразить других. При чихании и кашле больной должен закрывать нос и рот платком.

Сейчас одним из средств профилактики против гриппа являются противогриппозные прививки. Они создают невосприимчивость к заболеванию. Повышает невосприимчивость к гриппу закаливание организма, правильный режим дня, хорошая организация и условия труда. Установлено, что очень редко гриппом болеют люди, которые не употребляют спиртные напитки и не курят.

Родителям надо особенно тщательно следить за детьми, посещающими школу. Если будут обнаружены признаки гриппа у ребенка, то его надо обязательно оставить дома и вызвать врача. Этим вы предупредите тяжелую форму гриппа у вашего ребенка и распространение гриппа в классе, школе.

А. Анисимова,
главный врач
санэпидстанции.

ОТОВСЮДУ

♦ Коллектив гиганта цветной металлургии страны Усть-Каменогорского свинцово-цинкового комбината досрочно выполнил обязательства в честь XXI съезда КПСС. Только в январе металлурги выдали цветных металлов и серной кислоты сверх плана на несколько миллионов рублей.

♦ В Пензе сооружен крупнейший в области хлебозавод. Он рассчитан на суточный выпуск 90 тонн хлебо-булочных и трех тонн кондитерских изделий.

♦ Сейчас в сельхозартах Магаданской области имеется 25 ферм серебристо-черных лисиц и голубых песцов. Только за прошлый год они дали колхозам около 600 тысяч рублей дохода.

ТАСС

♦ В этом году пищевая промышленность центрального Казахстана значительно увеличит переработку мяса. На станции Сары-Шаган, вблизи Балхаша, войдет в строй мясокомбинат четвертый в Карагандинском экономическом районе. При Акмолинском и Павлодарском комбинатах заканчивается сооружение птицефабрик, рассчитанных на переработку 6 тысяч штук птицы за смену.

♦ Во Фрунзе (Киргизия) завершено строительство главного корпуса мебельного комбината — крупнейшего предприятия этой отрасли промышленности во всей Средней Азии.

ТАСС

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Немировской области, улица Советская, № 6, Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография „Завет Ленина“.

ТАСС СООБЩАЕТ

14-я годовщина освобождения Освенцима

По случаю 14-й годовщины освобождения Освенцима Советской Армией на территории бывшего лагеря смерти собрались представители трудящихся города и окрестных сел, а также многочисленные делегации общественных и политических организаций Польши.

Состоялось возложение венков к стене, где расстреливались узники. Первый венок возложил председатель Совета Министров ПНР Ю. Циранкевич, который в годы войны был заключен в этом лагере.

Затем венки были возложены на могилы советских воинов, павших за освобождение Освенцима.

Выставка в Бухаресте

В Бухаресте открыта выставка, посвященная XXI съезду КПСС. Выставка, отображающая величественные перспективы развития Советского Союза в предстоящем семилетии, пользуется большим успехом у трудящихся румынской столицы.



Япония. Правительство Киси осуществляет реакционную политику, которая вызывает сопротивление демократической общественности. Особенно большое недовольство вызывает в стране японо-американский договор безопасности, заключенный в 1951 году, согласно которому Соединенные Штаты Америки получили право держать неограниченное время в Японии и поблизости от нее свои сухопутные, военно-воздушные и военно-морские силы.

Общественность возмущена вводимой системой оценки работы учителей. Эта система ставит под контроль политическую деятельность работников просвещения.

Недавно в Токио состоялся митинг, проведенный по инициативе Генерального совета профсоюзов. Более 15 000 рабочих собрались, чтобы потребовать аннулирования японо-американского договора безопасности и отмены системы оценки работы учителей в школах. Митинг единодушно осудил политику правительства Киси. После митинга состоялась демонстрация.

На снимке: во время демонстрации. Фото Джапан Пресс.



Япония. В Токио состоялся фестиваль песни, в котором приняли участие рабочие и крестьянские хоровые коллективы. Они исполняли песни, посвященные борьбе за мир и лучшую жизнь.

На снимке: выступление японских крестьян.

Фото Джапан Пресс.

Празднование Дня Республики Индии

26 января индийский народ отметил большой национальный праздник — девятую годовщину со дня провозглашения республики Индии.

По случаю этой славной даты в истории индийского народа в столице страны состоялся военный парад, который принимал прези-

дент республики Раджендра Пасад.

После парада состоялось торжественное праздничное шествие.

Парады и праздничные шествия прошли также в Бомбее, Калькутте, Мадрасе и других городах Индии.

ТАСС

Успехи оманских патриотов

В опубликованном заявлении представительства имама Омана в Каире говорится, что оманские партизанские отряды произвели налеты на укрепленные центры английских колониальных войск в Изки и Фараке и уничтожили три английских военных автомашин. Во время налетов было убито 10 английских солдат и офицеров. Оманские патриоты взорвали также большой военный склад и захватили большое количество легкого оружия и боеприпасов. Английские оккупационные власти установили строгий контроль над дорогами, ведущими в районы Аль-Ауаби, Низва и Джебель Аль-Ахдар, где идут ожесточенные бои.

Своими действиями, говорится в заявлении, оманские патриоты парализовали движение на некоторых из этих дорог.

ТАСС

Ухудшение материального положения французских трудящихся

С каждым днем все остро чувствуются последствия недавних финансово-экономических мероприятий правительства Дебре. Во Франции непрерывно растут цены на продукты питания и предметы первой необходимости. По данным национального института статистики и экономических исследований, только за неделю — с 10 по 17 января — повысились цены на 18 видов продуктов питания, в том числе на различные сорта мяса, на молочные продукты, а также на овощи и фрукты.

Введение новых налогов, отмена субсидий для поддержания на определенном уровне цен на товары и другие меры правительства, явившиеся ударом по жизненному уровню трудящихся, вызывают глубокое недовольство в стране.

ТАСС

Растет безработица в США

Министерство труда сообщило, что, по данным на середину декабря прошлого года, в Соединенных Штатах насчитывалось 4 млн. 100 тыс. безработных. Это на 300 тыс. больше, чем в предыдущем месяце и выше чем на миллион превышает уровень безработицы, существовавшей перед экономическим спадом 1957—1958 гг.

Редактор М. РЕДЬКИН.

Шахта „Крапивинская“ с 1-го февраля 1959 года на участке Крапивинский производит погрузку угля на транспорт клиентов своими средствами. Стоимость одной тонны угля 50 рублей. Погрузка тонны угля стоит 2 рубля.

Ля 85 копеек. За естественную трату взимается 15 копеек с 1 тоннами.

Отпускная стоимость тонны угля с погрузкой 53 рубля.

Администрация.

Тираж 3000. Заказ № 13.